

bel

- 48 -

1982.07.14.

sb0064 4 130 mtib2134

a belpolitikai zárásunkat bontjuk

hazánkba érkezett az osztrák tudományos és kutatási miniszter

1982. július 14. - dr. hertha firmberg osztrák tudományos és kutatási miniszter köpeczi béla művelődési miniszter meghívására szerdán, hivatalos látogatásra hazánkba érkezett. az osztrák miniszterasszony és a kíséretében lévő szakértői csoport a magyar-osztrák felsőoktatási, közgyűjteményi és tudományos-műszaki kapcsolatok helyzetéről és fejlesztéséről tárgyal. /mti/

ka/sa dg ie

a mai belpolitikai adásunkat zárjuk

*veq B*

22.16

140782 0560

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. július 15.

bel.

c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

jobb szervezéssel gyorsítható a könyv útja az írótól az olvasóig

1982. július 15. - a papír- és nyomdaipari műszaki egyesület - az írószövetség, a kiadók, a nyomdák, a könyvterjesztők, a papíripari vállalatok, valamint a nyomdászszakszervezet képviselőinek bevonásával - megvizsgálta, mi az oka annak, hogy sokszor indokolatlanul hosszú idő telik el addig, amíg a kéziratból könyv lesz, s így a könyvesboltok polcaira kerül.

a szakemberek egyöntetű véleménye szerint elsősorban nem a nyomdai kapacitás szűkössége, hanem a szervezés és a piackutatás gyengeségei okozzák a hosszú átfutási időket. ezek javításával mintegy negyedével lehetne csökkenteni a ma még átlagosan nyolc és fél hónapot, amely eltelik a kézirat leadásától a könyv elkészüléséig.

a nyomdák szerint a legtöbb gondot jelenleg az okozza, hogy a kiadók nem végleges, nyomdakész kéziratot adnak le, menetközben sok a szerzői és kiadói javítás, s ez lassítja a nyomdai munkát. a kiadók még azzal a lehetőséggel sem élnek eléggé, hogy a nyomdák 10-20 százalékos árkedvezményt adnak, ha a leadott anyag nyomdakész, s azon többé már nem változtatnak. természetesen előfordulhatnak olyan esetek, hogy a könyvet, kiadványokat több ízben javítani, korrigálni kell, de jobb előkészítéssel, nagyobb gondossággal lényegesen csökkenthető a nyomdai munkát zavaró ismételt javítások nagy száma. a szakemberek bonyolultnak tartják a jelenlegi korrektúra-rendszert, s véleményük szerint a könyv útjának rövidítése elsősorban ennek korszerűsítésével segíthető elő.

a nyomdáknak és a könyvkiadóknak egyaránt nehézségeket okoz, hogy nem kielégítő a piackutatás. javasolják, hogy a könyvkereskedelem végezzen alapos felmérést, s előre jelezze a piac felvevőképességét, azt, hogy hány fajta és milyen példányszámu könyvre várható kereslet. pazarlásnak tartják például, hogy a tankönyveket csak egy évig használják, holott egy jórészükből több korosztály is tanulhatna.

a papír- és nyomdaipari műszaki egyesület fölajánlotta segítségét az ésszerű változtatásokkal kapcsolatos konkrét szervezési módszerek kidolgozásában. javasolták olyan kiadó-nyomdai társulások létrehozását is, amelyek elősegíthetik a kéziratforgalom jobb ütemezését, a kiadók és nyomdák munkájának egyeztetését, a jobb együttműködést. /mti/

mg/ka/sa sl ie

00.10 150782 2312

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

uj szolgáltatás a fővárosi szabó ervin könyvtárban

1982. július 15. - új szolgáltatást indít meg ebben az esztendőben a fővárosi szabó ervin könyvtár központi könyvtárának szociológiai gyűjteménye. az eddigi hagyományos módszerek mellett számítógép segítségével is rendszeres tájékoztatást ad, egyelőre mintegy 50 külföldi folyóirat szociológiai tanulmányairól. jelenleg a hazai igényeket mérik fel a szociológiai gyűjtemény munkatársai: milyen szakterületek, témák iránt érdeklődnek leginkább a szociológiával foglalkozók, s a dokumentumbázis mely részterületeit kell a jövőben ehhez a munkához feldolgozni? a rendszeres külföldi szociológiai dokumentációs és információs szolgáltatás az első hónapokban kísérleti jelleggel működik, mert csak a gyakorlatban derül ki, hány intézménynek, kutatóknak mennyi információra van szüksége. a számítógép a későbbiekben nemcsak a szociológiai tájékoztató munkát segíti, hanem a tervek szerint a könyvtár más területeinek adminisztrációs tevékenységét is.

a tájékoztató munka színvonalának emelése, az igények mind teljesebb kielégítése érdekében a könyvtár szociológiai gyűjteményében a közelmúltban felfrissítették a szociológia kutatóinak, oktatóinak, illetve a szociológiával foglalkozó, vagy abban érdekelt intézményeknek a címjegyzékét. megkezdtek egy szociológiai archívum kialakítását, egyelőre a meglévő kéziratokból, kisnyomtatványokból, valamint a hagyatékokból összegyűjtött

sajtókivágatok és fényképek feldolgozásával. esetleges hiányainak kiegészítésére gyűjtik és nyilvántartják a külföldi szociológiai irodalom recenzióinak forrásadatait, s a gyorsabb és pontosabb tájékoztatást segíti a mikrofilm-es leolvasó berendezés is.

a fővárosi szabó ervin könyvtár szociológiai gyűjteményében több mint 200 ezer kötet található - ez csaknem fele az egész könyvtár állományának. ezenkívül szakolvasótermében kétezer kötetes kézikönyvtára, valamint 140 magyar és külföldi kurrens folyóirat áll az érdeklődők rendelkezésére. a szociológiai gyűjtemény rendszeres tájékoztató tevékenységét az 1960-as évek vége, a 1970-es évek eleje óta folytat.

hogy mennyire szükséges a tájékoztatás és - noha a könyvtár már ugyancsak helyszükében van - az új szolgáltatás bevezetése, igazolják az adatok is: a szociológiai gyűjtemény 1979-ben megnyitott olvasótermét tavaly csaknem kétezer keresték fel, mintegy 6500 dokumentumot használtak helyben, s hetvennél több volt a nagyobb irodalomkutatást igénylő szaktájékoztatás. /mti/

cs/sa bc ie

00.11 150782 2507

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

visszaérkeztek a szépművészeti muzeum spanyol festményei

1982. július 15. - visszaérkeztek az osztrák fővárosból, a „greco-tól goyáig”, címmel megrendezett spanyol festészeti kiállításról a budapesti szépművészeti muzeum festményei. a küntlerhausban a madridi prado, a müncheni alte pinakothek, a bécsi kunsthistorisches museum, valamint egyes magángyűjtemények anyagai mellett a budapesti muzeum - amely a világ egyik legjelentősebb spanyol gyűjteményét tudhatja magáénak - 12 festménnyel járult hozzá a kiállítás sikeréhez. el greco, velazquez, murillo és goya magyarországon található képei jól illeszkedtek a 106 festményt felvonultató kiállításba, amely reprezentatív keresztmetszetét adta a xvi-xviii. század időszakának, a spanyol festészet legnagyobb korszakának.

a visszaérkezett festmények ismét megtekinthetők a szépművészeti muzeum spanyol gyűjteményében. /mti/

di/jk/sa bc ie

00.12 150782 0914

-.-

bel

- 4 -

1982.07.15.

sb0004 4 150 mtib1004

export rekordidő alatt

1982. július 15. - az elzett művek zár- és lakatgyára másfél hónap alatt teljesítette 350 ezer dollár értékű jugoszláv exportrendelését. ezzel rekordidő alatt tették eleget a 132 ezer cilindres lakatra szóló megrendelésnek - ekkora mennyiség általában két és fél hónap alatt készül el a gyárban.

az eredetileg októberre tervezett, de a jugoszláv partner kérésére előrehozott exportmunkára a gyár más műhelyeiből átcsoportosítottak dolgozókat az alkatrészgyártó gépekhez és az összeszerelő műhelybe. a dolgozók többsége erre az időszakra vállalta a többműszakos munkarendet is, így a szállítmány a tervezettnél is három nappal korábban átléphette a határt. az elzett művek zár- és lakatgyára - kollektívája jó munkájának eredményeként - a jugoszláv vevővel máris újabb, hasonló nagyságrendű üzlet megkötéséről tárgyalnak. /mti/

be/sa sl ie

00.12 150782 0887

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

új műszer jelzi, ha rossz a lift

1982. július 15. - új típusú jelzőberendezések gyártását kezdték meg a gelka zalaegerszegi központjában. alkalmas arra, hogy a vezetékes tv-antenna hálózat felhasználásával jelezze a lakóépületekben előforduló esetleges hibákat, azt, ha például nem működik a lift, a központi fűtés, ha villany- vagy gázkimaradás van. a praktikus berendezés jelei egy „agyközpontba”, futnak be, s a jelzés alapján gyorsan elháríthatják a hibát. a rendszer tizenöt féle információ továbbítására képes. a jelzőberendezést még ebben az évben kilenc zalaegerszegi lakóházban szerelik fel. /mti/

tóa/kné/kö kz ie

00.13 150782 0642

-. -

bel

- 5 -

1982.07.15.

sb0006 4 150 mtib1006

új utak és libegők - javítják a bükk-femszik turisztikai lehetőségeit

1982. július 15. - elkészült az ország egyik legjelentősebb hegyi kirándulóközpontjának számítóbánkut részletes rendezési terve. a fő cél a vidék természeti szépségeinek, szelési és turisztikai lehetőségeinek nagyobb mérvű turisztikai hasznosítása. a terv szerint új nyomvonalra helyezik a miskolc-dédestapolcsányi összekötő utat egy csaknem tíz kilométeres szakaszát, s ehhez csatlakoztatják majd a bánkutra vezető három és fél kilométeres új utat. ezek építését még az idén megkezdik. elkészülésük után - 1984 végétől - már nemcsak gépkocsikkal, hanem autóbuszokkal is el lehet érni bánkutat, illetve a bükk-femszikot. azt is tervezik, hogy nyugatról, jávorkut felől, továbbá a borsodi oldalról is egy-egy libegőt szerelnek fel a femszikra igyekvő turisták számára. ezzel egyidejűleg lezárják a személyautók elől a jávorkut - szalajkavölgy - szilvásvárad közötti mintegy harminckét kilométeres utszakaszt. környezetvédelmi okokból ezen csak elektromos meghajtású mikrobuszok közlekedhetnek majd. a rendezési és fejlesztési terv szerint egy újabb sípályát és egy ródlipályát is kialakítanak. /mti/

hag/szn/kö kz ie

00.14 150782 1203

-. -

sb0007 4 170 mtib1007

szakács-tábor

1982. július 15. - szakács, cukrász, felszolgáló és eladó ipari tanulók részére szervezett tábort sífokon a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat. az ország minden tájáról érkezett fiúk és lányok a sífoki éttermekben, bisztrókban dolgoznak napi hét órát. szabadnapjukon a vállalat költségére kiránduláson vesznek részt, biztosították számukra a sportolás lehetőségeit is. a táborban eltöltött idő beszámít szakmai gyakorlatba is. /mti/

gom/hné/kö kz ie

00.14 150782 0490

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

gombaszazon az Őrségben

1982. július 15. - megkezdődött az Őrségben a gombaszedés, felvásárlás szezonja. a vidéken honos 10-12 étkezésre alkalmas fajta közül jelenleg a vargányát, a róka- és a galambgombát szedik. az idény végéig együttesen mintegy 70-80 mázsa szárított gombát vesznek át a gyűjtőktől az erdei termék vállalat felvásárlói. hazánkban - a mátra vidéke és a zalai dombok mellett - az Őrség a leggazdagabb gombatermő terület. az itt lakók emberemlékezet óta szedik és szárítják valamennyi ehető fajtát és fajtáját családi felhasználásra és eladásra is. júliustól az őszi esők megjelenéséig az apró falvacskákat valósággal belengi a száradó gombák kicsit csipős, mégis kellemes illata. a szárítás technikája évszázadok óta változatlan: a vékonyra szelt gombát széljárta helyen abroszon, deszkán, rostán tartják néhány napig, a ropogós, törékeny, már száradt szeleteket zacskóban, fazékban, fehér tarisznyában tárolják. a hozzáértésüket jelzi, hogy ezen a vidéken gombamérgezés még nem fordult elő. /mti/

kre/mné/kö kz ie

00.15 150782 1051

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

majoranna-aratás

1982. július 15. - megkezdték a betakarítást a gyógynövénytermelő bács-kiskun megyei háztáji gazdaságokban. kalocsa és baja környékén a majorannát vágják, amelyből itt termelnek legtöbbit az országban. a közismert fűszernövény zöld lombját a herbária bajai telepe fogadja, ahol megfelelő tisztítás, szárítás után pelyva készül belőle. a zuzalékot nálunk főleg hurkák, husok, sülték ízesítéséhez használják. külföldön viszont levesek, köretek zamatát adja a száraz levél, illetve a belőle kivont majorannaolaj. az idén az aszályos tavasz miatt vékony a majorannarend, a mostani csapadék viszont jól tesz a sarju növekedésének, s így valószínűleg szeptemberben másodszor is arathatnak a termelők. /mti/

lász/bné/sa kz ie

00.16 150782 0754

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

kevesebb az engedély nélküli építkezés zuglóban

1982. július 15. - zuglóban - a rendszeres ellenőrzések és az elmúlt nyáron életbe léptetett intézkedések eredményeként - a felére csökkent az engedély nélküli, illetve az engedélytől eltérő építkezések száma. ennek ellenére még mindig sokan huznak fel engedély nélkül gépkocsitárolót, s egyéb építési szabálytalanságokat is elkövetnek. így összegezte egy év ellenőrzési tapasztalatait a napokban a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

a városrészben - ahol ebben az időszakban 239 építési engedélyt adtak ki - 45 szabálytalan építkezést derítettek fel. hatról bebizonyosodott, hogy eltér a szabályoktól, harminckilenchez pedig egyáltalán nem kérték az építési hatóságok hozzájárulását. a szabálytalanul építkezők túlnyomó részben gépkocsitárolót építettek. ezek többsége ponyvagarázs, amely rontja a városképet, s felállításukat egyáltalán nem engedélyezik. a szabálytalankodók kisebb része a loggiát üvegezte be. az ilymódon vétők egybek mellett figyelmen kívül hagyták, hogy csak tömör mellvédőfalú loggiákra kerülhet üveg. a műszaki szakvéleményezést félretéve hat lakást alakítottak át tulajdonosaik. engedély nélküli lakásépítés viszont nem fordult elő a kerületben.

a szabálytalanságok csökkenésében az építési fegyelem javulása mellett nagy szerepet játszott, hogy a tanács szoros kapcsolatot alakított ki az ikv-val, a tűzrendészettel, a kerületi rendőrkapitánysággal, valamint a lakóközösségekkel. a szokásos mindennapi helyszíni szemléken túl több ellenőrzést tartottak a hétvégeken is. az építésrendészeti bejárásokon felfedett 45 szabálytalan építkezés közül 33 esetben rendelték el a bontást. közülük tizenhét létesítményt már lebontattak, s ilyen sors vár további 14 melléképületre, két esetben pedig elévülés miatt megszüntették az eljárást. a fennmaradásra engedélyezett többi 12 létesítmény tulajdonosainak csaknem 60 ezer forint építésrendészeti bírságot kell fizetniük. /mti/

-ri/jk/sa bc ie

00.16 150782 1995

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

kísérletek a család- és nővédelmi tanácsadás fejlesztésére /1. rész/

1982. július 15. - a család- és nővédelmi tanácsadás rendszerének továbbfejlesztését készítik elő az egészségügyi minisztériumban, mint dr. Öry Imre, az anya-, gyermek- és ifjúságvédelmi főosztály vezetője elmondta: szakorvosok, pedagógusok, pszichológusok közreműködésével új szervezeti formákat alakítanak ki. az a céljuk, hogy az eddiginél eredményesebb, hatékonyabb legyen a családi életre nevelés, a házasság előtti kötelező tanácsadás, az egészségkultúra gyarapítása, a genetikai, a meddőségi, a fogamzás előtti gondozás - vagyis a család- és nővédelmi tanácsadók tevékenysége.

ezeket az új formákat a jövő évtől az ország néhány városában, egy-egy oktatási, egészségügyi intézményben kísérletként bevezetik, kipróbálják. néhány helyen például a jelenlegi egyszeri, rövid beszélgetések helyett „kis tanfolyamokat”, utána konzultációkat tartanak, másutt rövid előadásorozatra hívják a házasulandó fiatalokat, majd beszélgetnek velük az egészséges szexuális magatartásról, a családtervezésről. szót ejtenek arról is, hogy a fiatalok miként előzhetik meg a nemkívánt terhességet, a szexuális zavarokat. a végző középiskolás diákokat orvosok készítik fel a családi életre. e tanfolyamok, előadások, beszélgetések résztvevőinek „házasságra alkalmas”, igazolást is adnak, akárcsak jelenleg, a házasság előtti kötelező tanácsadást követően. a családi életre nevelésben résztvevő tanárokat, osztályfőnököket, iskolaorvosokat szakmai továbbképzésben részesítik. ugyancsak a fiatalok eredményesebb egészségügyi nevelését szolgálja az iskolai és az iskolán kívüli család- és nővédelmi tanácsadás eddiginél gondosabb összehangolása.

a tanácsadás jelenlegi rendszerét - kormányhatározatra - csaknem tíz évvel ezelőtt szervezték. szükség volt rá, számos jel bizonyította ugyanis, hogy a lakosság - főleg a fiatalok - egészségi kulturája hiányos, s hogy a helytelen szexuális magatartás kedvezőtlenül hat saját és az új nemzedék egészségi állapotára. a határozat nyomán nagyobb figyelmet kapott az iskolai oktatás; a tananyagba integráltan biológiai, pszichológiai és etikai ismereteket is oktatnak, s megszervezték a család- és nővédelmi tanácsadás rendszerét. az országban működő 174 tanácsadó közül 12-ben genetikai tanáccsal is ellátják a fiatalokat. a tanácsadóknak több mint 500 orvos, pszichológus, védőnő, szülésznő, asszisztensnő, a körzetekben több mint kétezer orvos készíti elő a fiatalokat a családi életre. a tanácsadás eredményeként sokan használják a korszerű fogamzásgátlókat, csökkent a művi terhességmegszakítások száma, javult a fogamzás előtti gondozás. /folyt. köv./ sa

00.17 150782 2680

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

kísérletek a család- és nővédelmi... /2. rész/

a magzati ártalmakat gyakran az anyaméhben belül fedezik fel, megelőzik a nemkívánt szüléseket, s „megérték”, a feltételek a művi megtermékenyítés szabályozására is.

a tanácsadási intézményhálózat - miként a minisztérium és a különböző szakmai és társadalmi szervezetek egybehangzóan megállapították - lényegében megfelelt rendeltetésének, főleg a megyei és a regionális tanácsadók teljesítik hivatásukat. helyenként azonban, főleg a városi kisebb intézményekben - ahol a szakrendelés és a tanácsadás nem különül el - a kórházi ambulanciákon fogadják a tanácskérőket, itt az orvos nem adhat érdemi felvilágosítást, s a fiatalok sem igényelik azt a személyes kapcsolatot és a megfelelő feltételek hiánya miatt.

összességében: a lakosság - s ismét csak főleg a fiatalok - egészségügyi kulturája, szexuális magatartása még mindig nem megfelelő. nem csökkent például a kívánt mértékben - némelyik korosztálynál megnövekedett - a fiatalok nemkívánt terhességeinek száma. szükséges tehát az anya- és nővédelmi tanács szervezeti formáinak korszerűsítése, tartalmának gazdagítása. /mti/

me/sa dg ie

00.17 150782 1170

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

kedvezőbb a gyümölcsfajok összetétele - készül a szedési ütemterv

1982. július 15. - az elmúlt napok viharai, jégverései jelentős károkat okoztak ugyan a gyümölcsösökben, a kiesés nagyobb részét azonban kedvező időjárás esetén behozhatják a növények - állapították meg a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium illetékesei a megyékből befutó előzetes termésbecslésekből. ehhez azonban elengedhetetlen, hogy a gazdaságok erőteljesen segítsék a folyamatot. mindenekelőtt fokozott permetezésre van szükség. a mostani meleg, esős, magas páratartalommal párosuló idő ugyanis nemcsak a gyümölcsök gyarapodásának kedvez, hanem a gombás betegségek terjedésének is,

az elmúlt évek tervszerű telepítései nyomán az idén már kedvezőbb a gyümölcsfajok összetétele, a korábbi aránytalanságok csökkennek, így az alma mellett több csonthéjas gyümölcs kerülhet a kereskedelemhez. jelenleg már a minél jobb minőség elérése a fő feladat, annál is inkább, mert a gyümölcstermesztés költségei mindinkább csak a legjobb minőség mellett térülnek meg, s a külpiacon is az első osztályú árut igényli.

a gazdaságok mindenesetre készülnek a nagy gyümölcsszüretre. kidolgozzák a szedési ütemtervet. a várható termés alapján biztosítják a göngyöleget, a szedési és a szállítási kapacitást, hogy minél zökkenőmentesebb legyen a szüreti munka.

a gyümölcsök többsége a tavaszi kedvezőtlen időjárás miatt egyhetes, tíznapos késéssel érik. jelenleg még tart a meggy-szezon, szedik már a kajszibarackot, s indul a koraérésű őszibarack szüretelése. /mti/

kg/jk/ls/zsu ie  
08.08 150782 1619

Bz

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

venytárgyalás, szabad ár kalkuláció, - életbelépett a kormányrendelet /1.rész/

1982. július 15. - július elsején életbe lépett az a kormányrendelet, amely lehetővé teszi a gazdaság különböző szektoraiban, így az építőiparban, az áruszállításban vagy a szolgáltatásban a versenytárgyalásos rendszer alkalmazását. ez azt jelenti, hogy a beruházó, a megrendelő mielőtt konkrét rendelését feladja a kivitelezőnek, versenytárgyalást hirdet, és a számára legkedvezőbb ajánlatot fogadja el. ez a módszer a nemzetközi kereskedelemben általánosan elterjedt, külkereskedelmünk is régóta részt vesz ilyeneken. a versenytárgyalásos rendszert sok ország belföldön is alkalmazza, az állami beruházások egy részét nem is engedik másként kivitelezni, csak verseny-ártárgyalás után. hazai bevezetése most egész sor pénzügyi, ár és más jogi szabályozást igényel. minderről, valamint a versenytárgyalások várható eredményeiről érdeklődött az mti munkatársa az országos anyag- és árhivatalban.

a versenytárgyalásos forma alkalmazása mindenekelőtt az építőiparban merült fel, összefüggésben azzal, hogy az ágazat hatékonyabb gazdálkodása, árrendszerének tökéletesítése, a kivitelező munkájának gyorsítása már régebben napirenden van. ehhez járul, hogy a meglévő építőipari kapacitás és a beruházási korlátozás olyan piaci helyzetet teremthet, amelyben a kivitelező munkát keres. az eddigi beruházásoknál az építőipari vállalat a kapott tervek alapján dolgozott, nem volt érdekelt a kivitelezési költség alakulásában. tehetett ugyan ésszerűsítő javaslatokat a munka során, de nem akkor, amikor elvállalta azt. versenytárgyalásnál a megrendelő közli, mire van szüksége, megadja annak legfontosabb paramétereit, majd meghirdeti a pályázatot, s a versenytárgyalásra jelentkezők árajánlataikkal versenyezhetnek. a rendelet egyébként felhatalmazza a pénzügyminisztériumot, hogy ha hitelből, illetve állami keretből terveznek beruházást, egy adott körben kötelezővé teheti a versenytárgyalást.

igaz, egyelőre még nem alakult ki a piac, a munka hiánya nem egyformán érintette az építőipari vállalatokat. /folyt.köv./

sz/mm/zsu ie  
08.17 150782 2139

Bz

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

## verseny tárgyalás .. /2.rész/

a szegedi, a győri, a veszprémi és a hajdu-bihar megyei vállalatoknál akad felesleges kapacitás, a fővárosiakban azonban nem. azaz budapesten kereslete van az építőipari munkáknak és nem kínálata. a jelek azonban arra utalnak, hogy egy-két éven belül általánosan elterjed a le nem kötött építőipari kapacitások versenyeztetése a munkáért.

annak érdekében, hogy a versenytárgyalásokra valóban csak a vállalkozó kivitelezők jelentkezzenek, a versenyt hirdető szerv vagy vállalat a jelentkezéskor bizonyos összeg letétbe helyezését is kikötheti, amit felelőtlen és megalapozatlan ajánlattételnél bánatpénzként megtarthat.

azt is figyelembe kellett venni, hogy az árképzés bonyolult, adminisztratív munka, s Magyarországon általános a kalkulációs kötelezettség. a versenytárgyalások esetében könnyítésnek számít, hogy a kivitelező ugyan továbbra is köteles elkészíteni kalkulációját meghatározott területen, de ha a megrendelő nem igényli, nem kell azt rendelkezésére bocsátani. már a versenyfelhívásban kiköthető, milyen legyen a kalkuláció mélysége. s mivel néhány területen hatósági árak vannak érvényben, az új szabályozás lehetővé teszi, hogy versenytárgyalás esetén a kivitelező szabad áron kalkuláljon. ilyen esetben az az ár az elfogadott, amit a szerződő felek kikötnek.

mindezek figyelembe vételével sokakban felvetődhet: vajon ezzel az új lehetőséggel nem emelkedik-e majd az árszínvonal. az árhivatal véleménye szerint ha kivitelezői kínálat jön létre a piacon, - márpedig ez előfeltétele a versenynek - ez utóbbtól nem növekedhet az árszínvonal. a megrendelőnek létérdeke, hogy a számára legelőnyösebb ajánlatot fogadja el. a versenytárgyalás győztese az a vállalat lehet, amelyik ésszerű feltételeket kínál, nyereségét elsősorban a fajlagos költségek csökkentésével növeli.

a versenytárgyalásos módszert a népgazdaság minden területén alkalmazni lehet, szakemberek szerint ettől gyorsabb mozgásba lendülhet egész gazdaságunk. a jogszabály ma is lehetővé teszi például, hogy a felhasználó közvetlenül a gyárból vásároljon. a ruhaiparban sok kiskereskedelmi vállalat kikapcsolja a közvetítő nagykereskedelmet, és a számára legmegfelelőbb partnertől közvetlenül veszi meg a termékeket. a cél az, hogy a közvetítőcsatornák kötelező jellegű megszűnjön. persze a nagykereskedelem és a tek-vállalatok szerepe továbbra is megmarad, közvetítő munkájuk azokon a helyeken továbbra is nélkülözhetetlen, ahol elaprózottak és sokfélék az igények. /mti/

sz/mm/bam/zsu ie  
08.32 150782 2534

Bis

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

## felsővezeték szakitott a teherautó magas rakománya

1982. július 15. - a karolina és a villányi ut kereszteződésében csütörtökön hajnalban egy teherjármű magas rakománya beleakadt és leszakította a 61-es villamos felsővezetékét. a budapesti közlekedési vállalat diszpécserközpontjának intézkedésére azonnal kivonult a helyszínre a bkv javító brigádja és gyors munkával helyreállította a vezetékét. így csak alig 70 perccel szünetelt a villamosforgalom. átmenetileg autóbuszokkal szállították a 61-es villamosjárat utasait. /mti/

sb/mm/zsu hgy  
08.33 150782 0562

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

## olaj olcsóbban

1982. július 15. - a tavalyinak dupláját, 22.000 liter felújított olajat adott el az első félévben a 13. számú volán vállalat. emellett saját gépparkjának 80 százalékát is felújított olajjal működteti.

a kaposvárott működő vállalat 1973-tól foglalkozik fáradtolaj regenerálásával. a vásárlói, közöttük a kaposvári huskombinát, a minőségi bizonyítvánnyal, garanciával, a kereskedelmi árhoz képest literenként több mint öt forinttal olcsóbban kapják az olajat.

a vállalat ezzel a tevékenységével környezetvédő funkciót is betölt, most már ugyanis egész somogy megyében rendszeresen összegyűjti a fölöslegessé vált, előregedett olajat. /mti/

gom/hmé/kz/zsu ie  
08.59 150782 0700

Bis

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

két üzeme közös hőerőműve

1982. július 15. - gőzszállító csőhiddal kötik össze a caola kozmetikai- és háztartásvegyipari vállalat zalaegerszegi gyárát a ganz-mávas helyi üzemének közelében lévő hőközpontjával. jelentős összegű beruházástól mentesül ezáltal a caola, mert így nem kell megépítenie ezt az újabb kazánt, amely nélkül már nem tudná megoldani a téli hőenergia-ellátást. hasonlóképpen az energiatakarékosságot szolgálja a belső anyagmozgatási rendszer korszerűsítése. nem tartálykocsikkal szállítják a gyártó üzemekbe a samponok, mosószerek, s más kozmetikumok folyékony alapanyagát, hanem vezetéken. ezzel lerövidül aállítás útja és ideje, az anyagmozgatásban dolgozókat pedig más munkaterületeken foglalkoztathatják. /mti/

tóa/kné/kz/zsu ie  
09.02 150782 0772

-.-

sb0019 4 130 mtib1021

halálos közlekedési baleset

1982. július 15. - martonvásár belterületén egy motorkerékpáros elütötte a kerékpárját toló varga márton 72 éves nyugdíjas helyi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros figyelmetlenül kanyarodott ki a főútra. /mti/

mm/zsu hgy  
09.26 150782 0353

Bz

-.-

sb0020 4 130 mtib1022

balesetek

1982. július 15. - a xviii. kerület vöröshadsereg utja 120. szám alatt lévő piac fedett csarnokának tetőjavítási munkái közben tizenöt méter magasról leesett és a helyszínen meghalt kun józsef 32 éves kisiparos, budapesti lakos.

x x x

tiltott helyen haladt át az uttesten a ii. kerület vöröshadsereg utja és nagyajtai utca kereszteződésében duska imre 84 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy tehergépkocsi elütötte; a gépkocsi továbbhaladva egy útszéli fának ütközött. a baleset következtében tuska imre olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. a tehergépkocsi vezetőjét súlyos, utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba. /mti/

mm/zsu az  
10.22 150782 0707

-.-

sb0021 4 150 mtib1023

másodvetés a hajduságban

1982. július 15. - több mint kétezer hektáron került ismét földbe a mag a hajdusági termelőségterületekben, s ez fele az idei nyárra előirányzott másodvetési programnak. a legkorábban letakarított zöldborsó, takarmánykeverék és őszi árpa földjét szántották meg nyomban a traktorok és vetettek helyébe másodnövényt. elsősorban - a téli tömegtakarmány-szükséglet előteremtésére - silókukorica került a földbe. ezzel pótolni tudják azokat a táblákat, amelyeket - habár sűrűn, silónak vetettek - a jó szemes termés ígéretét látva hagynak beérni. mintegy ötven hektáron kertészeti növényeket, elsősorban babot és uborkát is vetettek a learatott gabona helyébe. a megye többségében jelentős csapadék hullott július első felében, s ez kedvezett a talajmunkáknak, a vetésnek, és a földbe került mag is hamarabb csírázhat. /mti/

szü/éva/az/zsu hgy  
11.12 150782 0882

Bz

-.-

sb0022 4 150 mtib1024

kupolaházak a ferihegyi repülőtéren

1982. július 15. - új építési módszer vizsgálják a ferihegyi repülőtéren, ahol a csütörtökön rendezett bemutatón a szakemberek szélesebb köre is tanúja lehetett a leglátványosabb munkaműveletnek, az épületszerkezet megformálásának és felemelésének. perényi László, a nógrád megyei állami építőipari vállalat főtechnológusa és Iványi Kálmán, az iparterv statikus osztályvezető főmérnöke ismertette az új eljárást, amely szerint nagy átmérőjű vasbeton kupolaházakat építenek az olasz binishells cég szabadalmaztatott megoldásával.

az új módszer érdekessége, hogy a talajon helyezik el a betonvasakat és a friss betont két műanyagponyva között, majd erős kompresszorokkal levegőt préselnek e ponyvaszaluzat alá, tehát felfújják, mint valami ballont, amíg ki nem alakul a félgömb-formájú kupola. a beton kellő megszilárdulásakor, általában két nap múlva pedig megszüntetik a kompresszorozást, a szerkezetet alátámasztó légpárnát, s eltávolítják a ponyvaszaluzatot, ezt követően pedig már csak az ajtó és ablaknyílásokat vágják ki a kupola falazatán különleges körfűrészsel. ferihegyen 20 méter átmérőjű és 6,3 méter<sup>2</sup> 7-17 centiméter vastag falu úgynevezett héjkupolákat építenek. az első kupolában a repülőgépszerelő szakmát tanuló fiatalok tanmühelyét rendezik be, a másik épületet két, egymásba fonódó betonkupolából formálják meg, és így nagy átmeneti raktárt alakítanak ki. ennek az ikerkupolás épületnek második részénél tanulmányozhatták a szakemberek a „légpárnás”, szerkezet-emelést, amely alig 45 percig tartott.

9 magas,

a felfújható héjszerkezet hazai alkalmazásának részletes műszaki és gazdasági elemzését még további 3 kísérleti épület után végzik el, ám annyi máris megállapítható, hogy a beállványozást és a sok faszaluzó anyagot használó hagyományos eljárásnál jóval gazdaságosabb és gyorsabb módszer. óvatos számítások szerint is az építés munkaideje csaknem a felére csökkenthető, s a betonhéjszerkezetnél hasonló arányú betonacél és cementmegtakarítás érhető el. az új eljárással külföldön már mintegy 300 ilyen nagyatmérőlű betonkupolából építettek csarnokokat, kereskedelmi kulturális, egészségügyi és sportlétesítményeket. nálunk is érdeklődtek már különböző beruházók az új módszer szerint építhető tornatermek, fedett uszodák és más sportlétesítmények kivitelezése iránt. /folyt.köv/

sb/tr/sl/zsu hgy

11.31 150782 2377

Bz

-.-

sb0023 4 150 mtib1025

kupolaházak....2. rész

1982. július 15. - a nógrád megyei vállalat az olasz partnerekkel egyeztetve a ferihegyi kísérleti munkák tapasztalataitól függően dönt majd az új módszer gyártási eljárásnak megvásárlásáról. /mti/

sb/tr/sl/zsu hgy

11.32 150782 0254

-.-

sb0024 4 150 mtib1026

ujabb helységeket kapcsolnak be a távhívó hálózatba

1982. július 15. - július 16-án, pénteken szegedet és a hozzá csatlakozó helységeket - algyőt, deszket, kiskundorozsmát, kisteleket, mórhalomot, röszkét és szőreget -, valamint kecskemétet és helvéciát - bekapcsolják a nemzetközi távhívó hálózatba. a két érintett megye területén ezentúl csaknem tizenötezer előfizető hívhatja közvetlenül a távhívó hálózatba bekapcsolt országokat. /mti/

bi/zsu sl zsu hgy

12.18 150782 0474

-.-

sb0025 4 130 mtib1027

a zalaegerszegi városi tanács vb ülése - új parkerdő és szennyvztisztító

1982. július 15. - kedvező fekvése, éghajlati viszonyai miatt a jó levegőjű városok között tartják számon zalaegerszeget, az erőteljes iparosodás és a motorizáció gyors fejlődése ellenére is. mindez azért lehetséges, mert a városfejlesztéssel együtt nagy gondot fordítanak a parkosításra, fásításra, erdősávok telepítésére. mint a városi tanács csütörtöki vb ülésén elhangzott, befejeződött a város keleti oldalán egy kilencvenöt hektáros parkerdő telepítése. a későbbiekben Lóversény-pályát, melegvízű fürdőt és kempinget nyitnak a szabadon hagyott területen. a város északi oldalán tizenhárom

Bz

hektáron biológiai oktatóparkot alakítottak ki, amit a magyarországon előforduló fafajokkal, cserjékkel telepítettek be. a zöldövezeti tervek megvalósítása mellett a város kiterjedt zártkertrendszere egyben hatalmas „szabadidős” terület is, ami ugyancsak hozzájárul a város levegőjének tisztaságához.

a terület foglalkozott a környezetvédelmi témakörön belül a vízvédellel is. a város határában található élővizek közül néhány nagyon szennyezett, mások viszont fürdésre is alkalmasak. legszennyezettebb a zala folyó városi szakasza, mert a szennyvíz mechanikai tisztítás után - biológiai tisztítás nélkül - kerül a folyóba. elhangzott azonban, hogy a tervezett ütemben épül az új szennyvíztisztítómu, melynek első, napi tízezer köbméteres teljesítményű szakasza 1983 végére elkészül; ettől kezdve csak tisztított víz jut a folyóba. /mti/

tóa/kné/az/zsu pr  
13.08 150782 1551

.-.

sb0026 4 180 mtib1028

időjárásjelentés /1.rész/

1982. július 15. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. július 15-én 12.00 órakor:

helyi záporok, zivatarok

középpontjában a brit-szigetek fölött egy mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek hatására a brit-szigeteken többfelé esik az eső, franciaországban és a benelux államok területén heves záporok, zivatarok fordulnak elő. a szárazföld északi része fölött viszont anticiklon található, ezért ott általában napos, száraz az idő. a kárpát-medencében és környékén továbbra sincs számottevő sebességű és határozott irányú légmozgások, ezért az időjárás alakításában a helyi tényezők játsszák a meghatározó szerepet.

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég, a dunántúlon általában 8-13, másutt 1-9 órán át sütött a nap. elszórtan volt záporosó, egy-két helyen zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 10 mm-t jelentő állomásainkon. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22 és 29, a legalacsonyabb éjszakai pedig 14 és 20 fok között alakult. ma délelőtti jobbra napos idő volt, csupán kisebb körzetekben növekedett meg erősen a felhőzet, és alakult ki egy-egy zápor, zivatar. a hőmérséklet 11 órakor 23 és 27 fok között volt az országban.

Bz

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke belterületen 22 fok volt, ez a százéves átlaggal megegyezik.

ma 12 órakor budapesten 26 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbar, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

főként nappali gomolyfelhőképződés várható szórványosan helyi záporokkal, zivatarokkal. a szél csak zivatar idején élénkül meg.

a hőmérséklet hajnalban 14 és 19, holnap kora délután 27 és 31 fok között lesz.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

főleg az időszak elején időnként erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből elszórtan záporok, zivatarok várhatók. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 15-20 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 26-31 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm / csapadék az ország területének 40 százalékán várható. /folyt./

zsu pr  
13.59 150782 2306

.-.

sb0027 4 180 mtib1030

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten holnap reggelig:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet. zápor, zivatar kialakulása valószínű. a szél legfeljebb zivatar idején élénkül meg. a hőmérséklet csütörtökön este 21 órakor 25 fok, hajnalban 19 fok körül várható.

Bz

bel

- 20 -

1982.07.15.

várható időjárás a balaton térségében ma estig:

-----  
a balatonnál ma estig a gőnge /5-15 km/óra/ változó irányú szél napközben kissé megélénkül /25-35 km/óra/, de erős /40-60 km/óra/ szellőkések csak zivatar idején fordulnak elő

a nappali gomolyfelhőképződésből délután helyi zápor, zivatar kialakulhat, a hőmérséklet csúcserőke 30 fok, a késő esti hőmérséklet 25 fok körül lesz, a tó vize délutánra 24-25 fokig melegszik fel. /mti/

zsu pr  
14.07 150782 0858

sb0028 4 130 mtib1031

kubai forradalmárról nevezték el a gyulai szot-üdülőt

1982. július 15. - az új szárnyal bővített és felújított gyulai szot-üdülő névadó ünnepségét csütörtökön tartották meg, az üdülőt - amelyben évente tizenháromezer, turnusonként nyolcszáz-ezer beutaltat fogadnak - a kubai és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom kimagasló személyiségéről, lazaro pena gonzalesről nevezték el; ez alkalomból leleplezték az üdülő előcsarnokában a névadót ábrázoló domborművet, mészaros mihály szobrászművész alkotását, az ünnepélyes avatáson megjelent, és koszorút helyezett el a domborművön lazaro pena gonzales özvegye és palotai károly, a szakszervezetek országos tanácsának alelnöke, a kubai köztársaság budapesti nagykövetsége képviselőjében jorge lores első titkár volt jelen.

avató beszédében palotai károly emlékezett meg a névadóról, aki egy havanna munkáscsaládban született 1914-ben, huszonöt évesen már a kubai kommunista párt tagja és az 1933-as közlekedési sztrájk egyik vezetője, a kubai kommunista párt második kongresszusa a központi bizottság tagjává választotta, s még abban az évben a dohányipari szakszervezet főtitkáráként irányítja a szervezett dolgozók kizsákmányolás elleni harcait, 1939-ben az akkor megalakult kubai dolgozók központja főtitkári tisztségével bízzák meg, és a latin-amerikai dolgozók is vezetőként tevékenykedett, a második világháború után, 1945-ben létrehozott szakszervezeti világszövetség alapítói között található, később a szervezet alelnökévé választották, a dolgozók jogaiért több mint negyven éven keresztül harcolt, egészen az 1974-ben bekövetkezett haláláig.

azaz

bel

- 21 -

1982.07.15.

a róla elnevezett gyulai gyógyüdülő a szot szervezésében, a csepel vas és fémművek kezdeményezésére, több szakágazati szakszervezet tagságának tagjaiból, kétszázhetven millió forintos költséggel újult meg, s bővült egy négyszáz vendéget fogadó épülettel. /mti/

bty/le/az/zsu pr  
15.03 150782 1914

sb0029 4 160 mtib1032

borsodi képzőművészek vologdában

1982. július 15. - csütörtökön négy neves, borsod megyében élő és alkotó képzőművész utazott a szovjetunióbeli vologdába, feledy gyula kossuth- és munkácsy-dijas érdemes művész, lenkey zoltán, tóth imre és mazzaroff miklós munkácsy-dijas festő- és grafikusművészek egy hónapot töltenek borsod testvérmegyéje, vologda területén, ismerkednek a vidék természeti szépségeivel, lakosainak életével, a települések építészeti értékeivel. /mti/

bas/az/zsu pr  
15.11 150782 0500

sb0030 4 130 mtib1033

a komlói városi tanács vb. ülése - megszűnik egy régi bányászkolónia

1982. július 15. - meggyorsítják komlón a kossuth aknai bányászkolónia felszámolását, mert a bányaművelés hatásai miatt rövidesen lakhatatlanná válik, erről határozott többek között csütörtöki ülésén a mecseki bányászváros tanácsának végrehajtó bizottsága.

a testület utasította a tanácsi szakigazgatási szerveket, hogy a mecseki szénbányák bevonásával készítsék el az ott élő csaknem háromszáz ember lakáshoz juttatásának, illetve átköltöztetésének részletes tervét, a komlói tanács már 1975-ben elhatározta a régi bányászkolónia s a körülötte engedély nélküli építkezések sorozatával kialakult telep felszámolását, az idei év elejéig több

1982.07.15.

mint nyolcvan építményt le is bontottak már, lakóikat kedvezményes építési és vásárlási kölcsönökkel, munkahelyeik támogatásával új, egészséges otthonokhoz juttatták. a tanács az áttelepülés segítésére részlegesen közművesített építési telkeket alakított ki a városkörnyéki kisbattyánban és vadaskertben. a bányászkolónia ötvennyolc lakásából ma már csupán tizennyolcban laknak átmenetileg, a többitől új otthonokba költöztette dolgozóit a bányavállalat.

mivel a régi aknák megszüntetése után - várhatóan már az évtized közepén - elkezdődik az eddig biztonsági okból a mélyben hagyott aknapillérek szénvagyonának kitermelése, s az annak következtében fellépő tíz-tizenöt méteres terepszint-süllyedés nemcsak az épületekben, hanem a várost ellátó közművekben is kárt tenne, a végrehajtó bizottság felkérte a mecseki szénbányákat, hogy a fejlesztési munkálatokat megelőzően készítsék el a víz- és a villamos-vezetékek valamint az utak megerősítésének illetve áthelyezésének középtávú tervét is. /mti/

kász/bné/kö az pr

15.13 150782 1748

-.-

sb0031 4 130 mtib1034

meghalt gyüre andrás

1982. július 15. - életének 81. évében elhunyt székesfehérváron gyüre andrás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a munkásmozgalom harcosa. temetése július 20-án 15.00 órakor lesz a székesfehérvári csutóra temetőben.

az mszmp székesfehérvári  
városi bizottsága

/mti/

dáv/fné/az/zsu pr  
15.14 150782 0295

-.-

1982.07.15.

sb0032 4 160 mtib1035

gerle margit kiállítása

1982. július 15. - gerle margit kerámikusművész tizedik önálló kiállítását csütörtökön nyitották meg szegeden a bartók béla művelődési központban. a tárlaton külön csoportosításban láthatók a természetvédelemre utaló kerámiakompozíciók, védett virágok, öreg fák, valamint agyagbágyurttáják, hegyek, dombok, síkságok.

a szegeden élő kerámikus 1973-ban kapott diplomát az iparművészeti főiskolán. alkotásai külföldi csoportos tárlatokon is szerepeltek többek között ulan batorban, turkuban, poznanban, valenciában.

gerle margit kiállítása augusztus 20-ig várja a művészetkedvelőket.

/mti/ tób/f/az/zsu pr  
15.19 150782 0656

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

havasi ferenc vas megyében

1982. július 15. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára két napos látogatást tett vas megyében. szerdán szombathelyen horváth miklós, a megyei pártbizottság első titkára és bors zoltán, a megyei tanács elnöke köszöntötték. ezt követően havasi ferenc találkozott a megyei párt végrehajtó bizottság tagjaival, a járási, városi pártbizottságok első titkáraival, a megye állami, társadalmi életének vezetőivel, a nagyobb vállalatok, üzemek igazgatóival, gazdasági szakemberekkel. a találkozón a megye fejlődéséről, gazdasági munkájáról, gondjairól tájékozódott s a résztvevőkkel gazdasági életünkről, időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről folytatott eszmecsere.

havasi ferenc csütörtökön szombathelyen a rába magyar vagon- és gépgyár szombathelyi futóműgyárába látogatott, ahol horváth ede vezérigazgató arról számolt be, hogy a gyárat 1976-ban kezdték el építeni. a tizenötezer négyzetméteres üzemcsarnokban tizenegy gyártósoron készülnek - dugattyúk, kerékagyak, hajtókarok, s egyéb kényes alkatrészek - évi 1,3 milliárd forint értékben. áll már a huszezer négyzetméter alapterületű újabb üzemcsarnok is, melyet folyamatosan telepítenek be gépekkel a jövő év közepéig, s ettől az

As

1982.07.15.

időtől már 3,5 milliárd forint értéket termel évente a szombathelyi futóműgyár. a tájékoztató után a központi bizottság titkára megtekintette az üzemet, majd a megye vezetőinek kíséretében ellátogatott szentgotthárdra is, ahol ugyancsak a rába gyáregységét, a volt kaszagyárat kereste fel, hogy a nagyhirű üzem dolgozóinak munkájával, életével ismerkedjék. ezt követően a nagyközségi tanácsban meghallgatta máthé endrének a helyi pártbizottság titkárának és szabó lászló tanácselnöknek beszámolóját, a dinamikusan fejlődő, városiasodó 800 éves település életéről.

havasi ferenc vasi látogatásának befejezéseként szombathelyen, a megye egyik legjelentősebb üzemét, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinátot kereste fel, ahol schmidt ernő állami-dijas vezérigazgató tájékoztatóját hallgatta meg. /mti/

Lér/nmé/kö az pr

15.38 150782 2103

--

sb0034 4 130 mtib1037

elutazott a jemeni szocialista párt központi ellenőrző bizottságának küldöttsége

1982. július 15. - csütörtökön elutazott budapestről a jemeni szocialista párt központi ellenőrző bizottságának küldöttsége, amely taha ali salehnek, a keb tagjának, a kb póttagjának vezetésével július 7. és 15. között tett látogatást hazánkban.

a delegáció, amelyet fogadott somogyi imre az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára, tanulmányozta a pártélet, a párt-politikai munka kérdéseit, a párt-ellenőrzési és pártfegyelmi munka tapasztalatait.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren kovács árpád, a keb titkárságának tagja bucsuztatta. jelen volt mohammed saed abdulla mohsen, a jemeni népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.

i/ka/kö dg pr

16.04 150782 0772

--

1982.07.15.

sb0035 4 160 mtib1038

poszterkiállítás nyílt a duna galériában

1982. július 15. - emberi szépség címmel poszterkiállítás nyílt csütörtökön a duna galériában. a képzőművészeti kiadó gondozásában eddig több mint száz művészeti témájú poszter jelent meg. közülük ez alkalommal azok kerültek a bemutatóterem falaira, amelyek az emberi önismeretet példázzák úgy, ahogy ez az évszázadok során a művészeti stílusok, az embereszmények váltakozása közepette megjelent. a harmónia és a szépség iránti fogékonyság sok-sok példáját kínálja a bemutató, szinte sugallva, hogy a téma - az ember - kimeríthetetlen.

a poszterek eredetijei a világ nagy muzeumaiban találhatóak. itt most együtt és egymás mellett tekinthetők meg pieter della francesca és leonardo, michelangelo és hieronymus bosch, vermeer és goya, kovács margit és kondor béla, czóbel és szinyei merse művei. igaz a poszter nem pótolhatja a valódi festményt - nem is ez a célja, ám mint ez a kiállítás is példázza, alkalmas eszköze lehet az ismeretterjesztésnek, a képzőművészeti érdeklődés felkeltésének és nem utolsósorban szerepe van a lakáskulturában.

a kiállításon a látogatók vásárolhatnak is a poszterekből. a bemutató augusztus 15-ig tekinthető meg. /mti/

di/mj/sa dg pr

16.06 150782 1234

--

sb0036 4 160 mtib1039

franciaországba utazott a bogyiszlói együttes

1982. július 15. - csütörtökön három hétig tartó vendégszereplésre franciaországba indult tolna megyéből a nivódijas bogyiszlói hagyományörző együttes. a negyvenkéttagú szövetkezeti néptánccsoport és cigányzenekar különbuszon utazott közép-franciaországba, ahol részt vesz a gannati nemzetközi folklórfesztiválon is. a duna-menti falu néptáncait, dalait és szokásait bemutató együttesnek ez a negyedik külföldi útja, kétszer az nszk-ban, egyszer pedig lengyelországban szerepelt nagy sikerrel. /mti/

blb/kjné/sa az pr

16.08 150782 0582

--

sb0037 4 160 mtib1040

alkotótábor sopronban

1982. július 15. - csütörtökön megnyílt a soproni nyári alkotótábor. a program szerint öt fiatal festő- és grafikusművész - butak andrás, egyed lászló, dávid vera, gaál tamás és vásárhelyi antal - tölt el két hetet a városban. az öt művész válogatott alkotásaiból ugyancsak csütörtökön közös kiállítás nyílt a liszt ferenc művelődési központban. /mti/

cser/sza/sa az pr

16.10 150782 0410

-.-

sb0038 4 160 mtib1041

országos fotós alkotótelep

1982. július 15. - új nyári alkotótáborral gazdagodott baranya: csütörtökön megnyílt az i. mohácsi fotós alkotótelep. az ország különböző részeiből harmincnál több - jobbára fiatal - fotós vesz részt a duna-parti táborozáson. a tiznapos elméleti és gyakorlati programot neves fotóművészek vezetik.

baranyában másfél évtizedes múltja van a nyári alkotótelepeknek. 1968-ban alapították a szárnyos-hegyen működő nemzetközi szobrász telepet. siklóson keramikusok találtak otthonra. magyarlukafán néprajzi alkotótábor dolgozik nyaranta. ezek sorába lépett be most az amatőr fotósok mohácsi alkotótelepe.

a nagy történelmi multu, több nemzetiségű, sajátos arculatu duna-parti város mindig is kedvelt célpontja volt a képző- és fotóművészeknek. valamikor rendszeresen visszatérő vendégei voltak mohácsnak a képzőművészeti főiskolások. ezt a hagyományt követte a bartók béla művelődési központ a fotósok nyári táborának létrehozásával.

a tábort az ifjusági ház fogadta be, szállást a gimnázium kollégiuma adott. napközben mohács utcáit és a duna partját járják fényképezőgépeikkel a fotósok, esténként szakmai előadásokat hallgatnak. a táborozás idején készült képek legjavát kiállításon ismerhetik majd meg a város lakói. /mti/

igó/bné/kö az pr

16.13 150782 1302

-.-

sb0039 4 160 mtib1042

iparművészek kiállítása szegeden

1982. július 15. - csütörtökön szegeden a gulácsy lajos-teremben iparművészeti kiállítást nyitottak: szemereki teréz kerámiáit és polgár csaba textil munkáit két hétig tekinthetik meg az érdeklődők.

szemereki teréz keramikusművész 1973 óta szerepel hazai és külföldi kiállításokon. a mostani szegedi tárlaton játékos plasztikai formákkal többek között vázákat, serlegeket, étkészleteket mutat be.

polgár csaba textiltervező, a magyar iparművészeti főiskola tanára függönyöket, festett faliképeket, az emberi környezetet szépítő és formáló lakásdíszítő textil munkákat állít ki. a művész 1968 óta vesz részt hazai és külföldi kiállításokon, pályázatokon és bemutatókon. /mti/

dén/f/sa az pr

16.15 150782 0750

-.-

sb0040 4 130 mtib1043

végső bucsu venézi jánostól /1. rész/

1982. július 15. - mély részvétellel vettek végső bucsut csütörtökön a mező imre uti temetőben a 62 éves korában elhunyt venézi jánostól, a magyar munkásmozgalom régi harcosától. az mshmp központi ellenőrző bizottsága titkársága tagjának, a keb nyugalmazott titkárának, országgyűlési képviselőnek ravatalánál elvtársai, harcostársai, párt- és állami életünk vezető tisztviselői álltak díszőrséget. az mshmp központi ellenőrző bizottsága és a magyar népköztársaság országgyűlése nevében farkasinszky lajos, a keb titkárságának tagja, a fővárosi tanács elnökhelyettese bucsuzott az elhunytól.

- tizenhárom esztendőn át volt a láng gépgyár vasesztergályosa, kommunistává válásának első évtizedét itt élte, megedző, kemény munkában. amikor 1948-ban a szabad nép munkatársa lett, politikai tapasztalatait és érettségét gyümölcsöztetni tudta a számára szokatlan közegben és eszközökkel. rövidesen tagja lett a lap szerkesztő bizottságának, s huzamosabb ideig vezette nagy gonddal és körültekintéssel a levelezési rovatot - mondotta farkasinszky lajos.

ds

1982.07.15.

1956-ban is tisztán látott és biztosan ítélte: felismerte az ellenforradalom célját, törekvéseit, a magyar népre, a munkásosztály pártjára leselkedő halálos veszélyt. már 1956 novemberében a budapesti pártbizottság munkatársa, később osztályvezetője lett, 1961-ben pedig a testület titkárává választották. munkatársai szerették, becsülték venéczi jánost, aki sokoldalú elméleti ismereteit nagy pártmunkás-tapasztalatával ötvözte.

a központi ellenőrző bizottság 1966-ban választotta tagjává, a párt x. kongresszusa pedig a keleti titkárá lett. ezt a tisztséget 1980-ig - nyugállományba vonulásáig - töltötte be, de ezt követően is aktívan részt vett a testület munkájában. /folyt. köv./ sa

16.18 150782 1798

--

sb0041 4 130 mtib1044

végső bucsu venéczi jánostól /2. rész/

elsősorban nyíltságával és bölcsességével vívott ki közmegebecsülést, s azzal, hogy ajtaja mindig nyitva állt mindazok előtt, akik tanácsért, vagy éppen panasszal fordultak hozzá. tevékenységében azt a kommunista humanitásból eredő alapvető elvénnyel, hogy nem az ember, hanem a hiba ellen kell fellépni, hogy bizni kell az emberek megváltoztathatóságában - mondotta farkasinszky lajos.

családja és barátai nevében szarka károly külügyminiszter-helyettes vett végső bucsut venéczi jánostól. igaz és tiszta emberségét felidézve hangsúlyozta: - mi, akik a 30-as években a lánggyárban ismerkedtünk meg vele, soha nem feledhetjük el azokat a körülményeket, a felszabadulásig terjedő, megpróbáltatásokkal teli időszakot, amelynek során elszakíthatatlan emberi, s kommunista barátság szövődött vele, a közös eszmébe vetett hit szilárd alapján. ez az időszak próbája volt annak is, hogy ki tud ember lenni, és ember maradni. számunkra venéczi jános igaz ember volt és maradt. azokban az években, és mindmáig példát adott számunkra egész életét jellemző szerénységével, az öntudatos, szakmáját szerető, szervezett munkás osztályhűségével és állandó tenniakarásával.

1982.07.15.

venéczi jánost sokszázan - elvtársai, volt munkatársai, barátai - kísérték utolsó útjára, a munkásmozgalmi pantheon sarkertjében lévő sírhelyéhez. miközben végső nyughelyét elborították a kegyelet és az emlékezés koszorúi, a gyászszertartás az internacionálé hangjaival fejeződött be. /mti/

-ár/pá/sa dg ie

16.19 150782 1542

--

sb0042 4 160 mtib1046

zánkai táborok

1982. július 15. - csütörtökön megkezdődött a balatoni uttörővárosban az idei nyár harmadik táborozási turnusa. az itt vakációzó mintegy háromezer uttörő három szaktáborban tölti a két hetet, most a környezetvédők tábora nyitott kaput. az uttörők szakemberek, kutatók vezette környezetvédő őrnjáratokon bővíthetik ismereteiket, hogy odahaza társaikat összefogva hasonlókat szervezhessenek.

első alkalommal nyit zánkán a „teremtsünk értéket”, elnevezésű akció-tábor. ebben azok vesznek részt, akik az elmúlt esztendőben maradandó munkát végeztek, értéket teremtettek a közösség javára. az ő foglalkozásaikat erdészek, parképítők irányítják. a legnagyobb szaktábor a harmadik turnusban az uttörőtanács-titkároké. a gyerekek találkoznak a magyar uttörők szövetsége vezetőivel és a régi uttörőkkel. /mti/

bév/nmé/sa az ie

16.33 150782 0856

--

sb0043 4 130 mtib1047

## kitüntetések

1982. július 15. - az elnöki tanács klíburszkyné vogl máriának, az mta levelező tagjának, címzetes egyetemi tanárnak, a magyar állami földtani intézet tudományos tanácsadójának a geokémiai kutatás területén végzett kiemelkedő tudományos kutatói és tudományos szervezői munkásságáért 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

az elnöki tanács gallai tibornak, a matematikai tudományok kandidátusának, az mta matematikai kutató intézet nyugalmazott tudományos főmunkatársának, a matematikai kutatás területén elért eredményeiért, életműve elismerésül, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket szentágothai jános, az mta elnöke csütörtökön adta át az akadémia székházában. /mti/

ka/sa dg ie

16.36 150782 0842

-.-

sb0044 4 130 mtib1048

a nógrád megyei tanács ülése - napirenden az egészségügy

1982. július 15. - az egészségügyi alapellátás helyzetéről, fejlesztésének feladatairól tárgyalt csütörtökön salgótarjánban a nógrád megyei tanács, csaknem tíz esztendeje annak, hogy a terület legutóbb foglalkozott a kérdéssel, most megállapíthatta: az azóta megtett ut egyben a továbblépésnek is megteremtette az alapjait, az eltelt évtizedben kialakult a városok és községek általános körzeti orvosi szolgálata, nőtt a körzeti fogászatok száma, a városokban befejeződött, vidéken megkezdődött a gyermekorvosi hálózat kiépítése, az üzemorvosi órák száma megkétszereződött, egy évtized alatt kilencvenkét orvosi rendelő és negyvenhat rendelő-tanácsadó kitűnő működési feltételeit teremtették meg, a korábbi évekre jellemző orvoshiány meg-szűnését eredményezte a gyógyítás körülményeinek, feltételeinek javulása, valamint a körzeti orvosok munkájának fokozott anyagi elismerése, nemkülönben a letelepedésükhöz nyújtott tanácsai támogatás, amelynek keretében az utóbbi években százhat orvos kapott letelepedési hozzájárulást, negyvenhat pályakezdő pedig lakberendezési kölcsönt. a

ts

munkafeltételek javulása, az egészségügyi dolgozók életkörülményeiben bekövetkezett pozitív változás pedig a továbbképzésben teremtett új, kedvező helyzetet. mindez együttevénette lehetővé, hogy először salgótarjánban, majd balassagyarmaton megkezdhetők - a korábbi általános tbc és női ráksűrítés után - a leggyakoribb szív- és érrendszeri, mozgásszervi, daganatos és idegrendszeri betegségek rendszeres szűrését, azok időbeni felfedése, megelőzése érdekében. /mti/

csiz/trné/kö az ie

16.38 150782 1643

-.-

sb0045 4 160 mtib1049 /felhasználható: 21 órától!/

félidejében a pécsi nyári színház

1982. július 15. - a pécsi nyári színház ötletes programja a félidejéhez érkezett csütörtökön: tizenöt előadást - tizféle produkciót - láthatott eddig a közönség, az időjárás kegyes volt a színészekhez, mindössze egy előadás maradt el eső miatt. csütörtökön „nagyüzem”, volt a színházban, amely ez alkalommal két bemutatót is tartott. a mecsekaljai teátrum érdekes sajátossága ugyanis, hogy az előadások nem egyetlen helyen zajlanak, hanem a város különböző részein, a műemléki környezetben elhelyezett szabadtéri színpadokon.

premier volt a középkori várbástyán, ahol corneille 1640-ben született történelmi drámája, a cinna került színre nógrádi róbert és szegvári menyhért rendezésében. a verses mű cselekménye az augustus császár korabeli rómaiban játszódik. a francia klasszikus drámának ez volt a magyarországi bemutatója.

bemutató előadást tartott a bóbitya<sup>(bó)</sup> színház is, előadásában a csontváry múzeum udvarán kodály háry jános szvitjét láthatta és hallhatta a közönség. kodály zoltán mellett az idén ünnepeljük igor sztravinszkij születésének 100. évfordulóját is. a bóbitya ebből az alkalomból bábszínpadra állította az orosz zeneszerző pulcinella című koncertszvitjét. mindkét bábjátékot kós lajos rendezte.

a spanyolországi labdarugó világbajnokságra való tekintettel úgy állították össze a pécsi nyári színház programját, hogy az előadások többségét a mundial után - az évad második felében - játsszák. ennek megfelelően a következő napokban, hetekben 32 előadást tartanak pécsen. sőt: a hivatalos nyári színházi program befejeztével még

d

egy darabot láthat a pécsi közönség, a zalaegerszegi színház előadásában. a fiatal társulat az egervári estéken bemutatott tom paine című forster-művel lép fel a mecsekaljai teátrumban augusztus 3-án és 4-én. /mti/

igó/bné/sa az ie

16.44 150782 1850

.-

sb0046 4 150 mtib1050

szlovák vendégkombájosok segítenek aranyosapátiban

1982. július 15. - csütörtöktől szlovákiából érkezett kombájosok is segítik a buza aratását az aranyosapáti új élet termelőszövetkezetben. a szabolcsi közös gazdaság és a szlovákiai vásárhelyi szlovák-szovjet barátság termelőszövetkezet már tavaly is kisegítette egymást a kalászosok betakarításában. az idén északi szomszédaink községéből három kombájnnal érkezett a segítség. a gépek és vezetők azonnal munkához láttak a szabolcsiak hatszáz hektáros tábláján. támogatásukkal másfél hét alatt végezhetnek kedvező idő esetén az aratással. ezt követően az aranyosapáti legénység is utrakel; ez alkalommal nem arató-cséplő gépekkel viszonyozzák a segítséget, hanem bálázó és rendfelszedő gépeikkel a szalma betakarításában működnek majd közre a hatezer hektáron gazdálkodó és két ezer hektáron gabonát termelő vásárhelyi gazdaságban. /mti/

kal/ummé/kö az ie

16.47 150782 0927

.-

sb0047 4 130 mtib1051

elhunyt gergely pál

1982. július 15. - gergely pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941 óta volt a párt tagja, július 1-én elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 21-én 15 órakor lesz a rákoskereszturi köztemetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága,  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,  
ferunion pártszervezete.

/mti/ pá/sa dg ie

16.47 150782 0441

.-

sb0048 4 160 mtib1053

fafaragó tábor nyílt a bakonyban

1982. július 15. - fafaragó tábor nyílt csütörtökön a bakony szívében, az ugod községgel szomszédos hubertlak festői környezetű vadászházában. a hivatásos művészek és amatőr fafaragók táborát a veszprém megyei fiatal művészek stúdiója rendezte, házigazdája a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság; a tábor költségeihez hozzájárult a veszprém megyei tanács és támogatta a közművelődési alap is. a tábort második alkalommal rendezik a bakonyban. igen nagy sikere volt a közös alkotó tevékenységnek, a résztvevők együttesen készítettek el, és állították fel a tábor színhelyén a bakonyi motívumokkal díszített kétszárnyú fakaput, és számos nagyméretű alkotást hagytak itt. műveik egy részét az idén is a helyszínen hagyják az alkotók, munkáikból szabadtéri szoborkiállítást rendeznek. /mti/

bév/mné/kö az ie

16.59 150782 0862

.-

sb0049 4 150 mtib1057

törlik a dohányt hevesben

1982. július 15. - heves megye híres termőföldjain csütörtökön megkezdtek a dohány törését. az idén - a száraz idő hatására - mintegy két héttel korábban láttak hozzá ehhez a munkához a tarnamenti homokháton; a betakarítást a virginiaival, vagy közismert nevén a hevesi dohány törésével kezdték meg. a tapasztalatok szerint az idei dohánytermés kevesebb lesz a vártnál, az e vidéken hosszú időn át tartó szárazság miatt, a dohánylevelek minősége azonban kifogástalan, és megfelel az exportkövetelményeknek.

érdekes, hogy a hagyományos dohánytermő vidékeken a nagyüzemi termelés mellett az idén ismét áttevődött a dohánytermelés egy része a házkörüli kiskertekbe. így a virginia névlegesen is visszanyerte a kerti dohány elnevezést. ez a dohány ugyanis nagyon érzékeny, igényes, meghálálja azt a gondosságot, amelyet a dohánykertészek a kiskerti művelés során tudnak nyújtani neki. /mti/

kov/lné/kö az ie

17.41 150782 0949

-.-

sb0050 4 180 mtib1060

időjárásjelentés

1982. július 15. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

fülledt idő helyi záporokkal, zivatarokkal

várható időjárás az ország területén péntek estig: főként nappali gomolyfelhőképződés várható, szórványosan helyi záporokkal, zivatarokkal. a szél csak zivatar idején élénkül meg. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap kora délután 27 és 31 fok között. /mti/

pá/sa ie

18.29 150782 0449

-.-

sb0051 4 150 mtib1061

zápor és zivatar budapesten

1982. július 15. - a kárpát-medencét elárasztó meleg és nagy nedvességtartalmú párás levegő csütörtökön is labilis időjárási helyzetet alakított ki, egyensúlya könnyen felborult, s így délelőtt az ország keleti részeiben, délután pedig a kékestető környékén, valamint zalaegerszeg, szolnok, és a főváros térségében zivatarok keletkeztek, záporok öntözték meg a földeket, bár kisebb mértékben, mint az előző napokban. a lezuduló csapadék és a lehülő levegő nyomában a szél is feltámadt, de sebessége mérsékelt maradt, s nem tombolt olyan fadöntőgető erővel, mint a néhány nappal ezelőtti vihar.

főként pestlőrinc, pesterzsébet, újpest, kispeszt térségében és a budai kerületekben szakadt le azután nagy erővel a csapadék, dörgéssel, villámlással kísérve. a zuhogó esőben helyénvaló óvatossággal lassult a közlekedés, de a viszonylag rövid ideig tartó vízzel együtt nagyobb nehézség nélkül megbirkóztak a csatornahálózat víznyelői, s így vízelöntés miatt sehol sem keletkezett forgalmi akadály. a csapadékviztől gyakran fenyegetett alagsori lakások, pincék viszont ezuttal sem uszták meg szárazon. rövid idő alatt 30 bejelentésben kértek segítséget az v., a vi., a vii., a viii. és a xi. kerület lakói, s a tűzoltók természetesen azonnal a helyszínre siettek, és megkezdtek a szivattyúzást, a víztelenítést. a budai hegyoldalakon ismét gondot okozott a gyorsan lezuduló esővel lesodort iszap és hordalék a fővárosi közterületfenntartó vállalat dolgozóinak. ezért az éjszakai műszakban több mint 50 seprő- és mosógéppel járják be, elsősorban a budai lejtős főutakat, hogy a reggeli órákban már tisztára takarított utat várja a forgalmat.

az áramszolgáltatásban is gondok keletkeztek, ám ezuttal nem villámcsapások és transzformátorhibák következtében, hanem a korábbi és az új csapadék okozta kábelbeázások miatt. buda i. és ii. kerületében, főleg a várhegy, a mártírok utja, és a vérmező környékén az elektromos művek hibaelhárító brigádja alig egy óra alatt megszüntette az áramkimaradást, s a tartalékállományról oldotta meg e területek áramellátást. a zivatar idején kialudt a villany az v. kerületben, főként a kálvin tér, a veress pálné utca, az üllői ut eleje és a váci utca környékén, továbbá csepel déli részén. a javítóbrigádok ezeken a helyeken is azonnal megkezdtek a munkát, s várhatóan a péntekre virradó éjszaka vagy pénteken reggelre mindenütt zavartalan az áramszolgáltatás.

budapesten délután alig negyed óra alatt számos koccanásos és más közlekedési balesethez hívták a mentőket. a zivatar kitörését megelőző percekben ugyanis a légnyomásesés, a fülledtség és a levegő elektromos telítettsége sokaknál idegességet és figyelmetlenséget okozott. /mti/ sb/pá/sa ie

20.17 150782 2733

C.

-.-

sb0052 4 180 mtib1063

tartalomjegyzék /1. rész/

1982. július 15. - mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke:

bs0001 jobb szervezéssel gyorsítható  
 sb0002 új szolgáltatás  
 sb0003 visszaérkeztek a  
 sb0004 export rekordidő alatt  
 sb0005 új műszer jelzi, ha rossz a lift  
 sb0006 új utak és libegők  
 sb0007 szakács-tábor  
 sb0008 gombaszéken az őrségben  
 sb0009 majoranna-aratás  
 sb0010 kevesebb az engedély  
 sb0011 kísérletek /1. rész/  
 sb0012 kísérletek /2. rész/  
 sb0013 kedvezőbb a gyümölcsfajok  
 sb0014 versenytárgyalások /1. rész/  
 sb0015 versenytárgyalások /2. rész/  
 sb0016 felsővezetékét szakított a  
 sb0017 olaj olcsóbban  
 sb0018 két üzem közös hőerőműve  
 sb0019 baleset  
 sb0020 balesetek  
 sb0021 másodvetés a hajduságban  
 sb0022 kupolaházak /1. rész/  
 sb0023 kupolaházak /2. rész/  
 sb0024 újabb helységeket kapcsoltak be  
 sb0025 a zalaegerszegi városi tanács  
 sb0026 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0027 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0028 kubai forradalmárról neveztek  
 sb0029 borsodi képzőművészek  
 sb0030 a komlói városi tanács vb  
 sb0031 meghalt gyüre andrás  
 sb0032 gerle margit kiállítása  
 sb0033 havasi ferenc vas megyében  
 sb0034 elutazott a jemeni szocialista  
 sb0035 poszterkiállítás nyílt a duna  
 sb0036 franciaországba utazott a  
 sb0037 alkotótábor sopronban  
 sb0038 országos fotós alkotótelep  
 sb0039 iparművészek kiállítása szegeden  
 sb0040 végső bucsu venézi jánostól /1. rész/  
 /folyt. köv./ kö

21.01 150782 1367

-.-

sb0053 4 180 mtib1064

tartalomjegyzék /2. rész/

bs0041 végső bucsu venézi jánostól /2. rész/  
 sb0042 kiüntetések  
 sb0043 a nógrád megyei tanács ülése  
 sb0044 félidejében a pécsi nyári  
 sb0045 szlovák vendégkombájnosok  
 sb0046 elhunyt gergely pál  
 sb0047 fadaragó tábor nyílt a bakonyban  
 sb0048 törlik a dohányt hevesben  
 sb0049 időjárásjelentés  
 sb0050 zápor és zivatar budapesten  
 sb0051 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0052 tartalomjegyzék /2. rész/ /mti/ kö ie

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: pásztor jános  
 szerkesztették: halasi györgy, fehér péter, izsák erika  
 - v é g e -

21.02 150782 0621

as

-.-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1982. július 16.

bel.

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

szépülő általános iskolák

1982. július 16. - alig hangzott el a főváros iskoláiban a vakációt jelző utolsó csengőszó, a gyermekzsivajt munkazaj váltotta fel a tanterekben és a folyosókon. a kerületi tanácsok az iskolák karbantartására rendelkezésükre álló összeget jórészt a hagyományos festésre-mázolásra, a tanév közben megrongálódott felszerelések javítására, a hiányzó pótlására költik. néhány kerületben egy-egy iskola teljes felújítását folytatják, illetve kezdik el. e munka befejezéséig - átmenetileg - más iskolákban tanulnak ósztól a kisdíákok.

az v. kerületben félidejénél tart a veres pálné gimnázium teljes rekonstrukciója. a szükséges bontások után most az új lépcsőházat építik, továbbá az aula belső kiképzésén dolgoznak. a mintegy 50 millió forintos költséggel újjászülető iskola tanulói még egy esztendeig „vendégeskednek”, az ötvös gimnáziumban, illetve az irányi utcai általános iskolában. a deák tér 4. szám alatti általános iskolában - amely műemlék-épület - a hagyományos karbantartási munkákon kívül korszerűsítik a fűtést és a világítást is.

a xiii. kerületi csata utca 20. szám alatti iskolát is teljesen felújítják. e több éves munka során a tanulókat fokozatosan költöztetik át más iskolákba: a felsősök a tervek szerint a tüzér utcai és a dózsa györgy uti, az alsósok az országbíró utcai lakótelepen levő és a mauthner sándor utcai iskolában ismerkednek